



獨人九龍搞激 警驅非法集結 多人旺角反抗被制服拘捕

由「港獨」分子發起的示威遊行昨日首度移至九龍區鬧市尖沙咀，並遊行至高鐵西九龍站，意圖搞亂高鐵運作及滋擾旅客。遊行結束後，大批激進示威者未有散去，沿路非法集結，並沿廣東道、彌敦道一直行至旺角，嚴重堵塞道路。警方多次警告無效，於晚上10時50分左右採取驅散行動，多名反抗的示威者當場被制服，多人被捕，至今日凌晨時分，大批示威者已被驅散。

昨日香港文匯報記者現場所見，示威遊行除了嚴重影響商戶做生意及滋擾遊客外，更有人不斷高呼「香港獨立」，並高舉象徵恐怖主義的黑旗；有人高叫「黑警死全家」等辱警口號；亦有人舉着所謂「人踩人慘案」捏造事實的橫幅，企圖進一步煽動示威者的情緒。有旅客表示受到騷擾，會縮短行程提早離港。示威遊行嚇怕旅客，破壞了香港的國際形象，也給香港民生經濟帶來衝擊。

■香港文匯報記者 文森



兩名示威者欲救被制服在地上的同伴。 大公文匯傳媒記者攝



警方在旺角驅散非法集結的示威者。 香港文匯報記者攝

香港文匯報訊（記者 蕭景源）以高鐵西九龍站為終點的「九龍區大遊行」，昨日開始前已有有人在互聯網及社交媒體上公然鼓吹示威者以違法行為去挑釁警員，以及衝擊建築物等，及至遊行宣佈結束後，有激進示威者應聲聚集。他們不斷辱罵前線警員，又用可傷害人的鐳射激光故意照射警員眼睛，隨後癱瘓匯民道、廣東道、梳士巴利道，再沿彌敦道往旺角方向不斷推進。擾攘近5小時後，終需警方採取驅散行動，制服及帶走多名行為激進的示威者。

帶聚集，拒絕離去。他們隔着水馬不停大聲辱罵警員外，有人更用鐳射激光故意射向警員眼睛及攝錄機。大批警員後退及發出警告，戴上頭盔及手持長盾的警員亦即時作出戒備，氣氛緊張。

廣東道帶走一示威者

同時，亦有大批原本在高鐵西九龍站的示威者轉向廣東道推進，現場估計有3,000多名示威者佔據整條來回車線。警方表示要重開廣東道，要求示威者返回行人路，但無人理會。隨後，警方採取極克制的態度將防線逐步後退，惟仍遭示威者繼續追罵。及至馬哥孛羅香港酒店外有示威者更衝向警員，雙方一度發生肢體衝突，警員要拔出警棍戒備及喝止，其後帶走一名示威者。



有人將一名警員推跌在地上。 大公文匯傳媒記者攝

及至晚上8時40分左右，示威者佔據廣東道及推進，其後轉入梳士巴利道繼續行出馬路霸佔來回方向8條行車線，巴士因而被迫要改道。其間示威者不斷高呼「彌敦道、彌

敦道」，隨後再佔據彌敦道及向旺角方向前進。抵達近亞答街時，終遇上數百警員築起的防線，阻止他們繼續前進，雙方開始進入對峙狀態。

十點半前警預告驅散

其間警方發出警告，指示示威者佔據馬路行為不合法，要求他們馬上散去。而警方防線最前排的警員則全部戴上頭盔及防暴手套，拿起盾牌、警棍、胡椒噴霧。示威者則打開雨傘築起傘陣，拒絕離開。

至晚上10時25分左右，警員改持長盾戒備，再次重複警告：「全部示威者立即離開道路，你哋已嚴重阻塞道路。你哋已非法集結，否則警方會以適當武力將你哋驅散。」惟示威者仍不肯散去。

至晚上10時50分左右，警方在多次發出警告無效下，決定採取驅散行動，多名反抗的示威者當場被制服，其間多人被捕。約20分鐘後，示威者開始分向彌敦道兩旁的內街散開，現場開始逐步由警方控制。及至今日凌晨時分，大批示威者已被驅散，惟有部分示威者仍不散去，退至油麻地負隅頑抗。

高鐵票昨午停售 今恢復

香港文匯報訊（記者 文森）有網民昨日下午發起由尖沙咀至高鐵西九龍站的遊行，港鐵因此停售中午起至晚上收車前所有高鐵車票，以維持車站秩序。高鐵路九龍站，昨日只准持有有效車票乘客進出。至昨晚11時，港鐵宣佈，西九龍站的車站運作及票務服務今日（周一）恢復正常。

鐵線經羅湖或落馬洲口岸前往內地。 不按原路線遊行 市民不滿 運輸署亦宣佈，因應西九龍站實施客流管制，匯民道的旅遊巴士上落客位、巴士及小巴站暫停使用。 原定遊行路線途經的九龍公園徑嚴重堵塞，示威者改經彌敦道北行參與遊行，再轉入柯士甸道，經過龍堡國際酒店遊行往終點高鐵路九龍站。除了遊行路線擠滿示威者外，參與人數增多，部分示威者不按原定路線遊行，令多處道路均有阻塞，引起市民和旅客強烈不滿。



港鐵職員在西九站外檢查進站旅客。 香港文匯報記者攝

來港旅遊的深圳旅客張先生，原定昨日下午2時到西九龍站購票回程，但到站後才知不能購票，他感到意外和無可奈何，只能轉乘東鐵線往羅湖或落馬洲口岸回家。

惡毒言論辱警

昨日不少示威者在遊行期間一直高叫侮辱警察的口號，當中更夾雜「黑警死全家」等惡毒言論。部分示威者更曾與協助維持秩序的前線警務人員發生爭執，在西九龍高鐵路站的遊行終點外，有示威者質疑部分便衣警員未有出示委任證，因而與警員發生口角。而警方在晚上呼籲示威者離開時，更有戴上口罩的人用鐳射燈射向警員臉面。



示威者與警方對峙時，用鐳射光照向警員的臉上。 大公文匯傳媒記者攝

「眾志」掛黑旗

昨日下午5時許，「香港眾志」於遊行終點的西九龍高鐵路站外掛起象徵無政府主義及恐怖主義的黑色紫荊旗，揚言是為「悼念」早前幾名輕生的示威者云云，意圖標籤所有輕生者都是為政治犧牲的「英雄」，煽動年輕人將對政治及生命的價值觀推向極端化。



黃之鋒手持黑旗遊行。 大公文匯傳媒記者攝

遊行宣揚「港獨」

昨日的「九龍區大遊行」雖聲稱主題是「反對逃犯條例修訂」，但遊行隊伍中卻不難發現香港回歸前使用的殖民「龍獅旗」、英國國旗，及寫上「香港獨立」四字的旗幟。「港獨」分子在遊行期間不斷高叫「香港獨立」的口號，並向公眾宣揚「港獨」訊息，令遊行示威形同「港獨」宣傳活動。



一名示威者展示寫上「香港獨立」的旗幟。 香港文匯報記者攝

虛構「人踩人慘案」

警方上月12日以催淚彈驅散在政府總部一帶集結的示威者，有示威者疑為求進一步激化市民對警方的不滿，昨日在遊行路線旁以誇張失實的字眼描述警方當日行動，誤導市民仇警。上月12日大批示威者在立法會外聚集，有示威者向警員投擲鐵支和磚頭，警方於是以催淚彈等武器作出清場。中信大廈外是警方當日施放催淚彈的其中一個地點，當日的事件最終未有造成傷亡，但「調景嶺普賢佛院」昨日卻在遊行路線旁掛出橫額，表示要追究虛烏有的中信「人踩人慘案」，誤導市民仇警。



有團體表示要追究未曾發生的中信「人踩人慘案」。 香港文匯報記者文森攝



示威者昨晚在廣東道佔路遊行，沿途店舖門窗戒備。 香港文匯報記者攝